

Az üzérek nem sietnek az eladással! Ne siessünk mi sem vásárolni

most, amikor az ipari termékek olcsóbbá tételéért folyik a küzdelem!

JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar
conf. apr. Nr. 59352/947

1947 október 1 SZERDA
III-ik évfolyam, 792-ik szám

Felelős szerkesztő:

PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 13.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPI LAP

Anglia súlyos gazdasági nehézségei miatt átalakították a brit kormányt

Az USA „egyelőre” nem tud gyorssegélyt adni
Európának...

LONDON. A súlyos angol gazdasági nehézségek következtében már herek óta szó esett arról, hogy az angol kormányt átalakítják. A kormány átalakítására most került sor.

Az angol rádió kedd reggeli hírszolgálatában közli az éjszaka folyamán kiadott hivatalos jelentést, amely szerint a brit kormányt átalakították. Sir Stafford Cripps kereskedelmi miniszter részére új miniszteriumot: a gazdasági ügyek miniszteriumát kreáltak. Sir Stafford Cripps lesz ezután felelős Nagybritánia termelésének menetéért.

A kereskedelmi miniszterium vezetését Harold Wilson az eddigi külkereskedelmi miniszter vette át. Green tárcanélküli miniszter pedig nem tagja többé a kormánynak. Sir Herbert Morrison továbbra is megmaradt helyettes miniszterelnöknek és az alsó házban a kormány szóvivője, ezen kívül átvette a volt tárcanélküli miniszter ügykörét.

A jelentés megállapítja, hogy a kormányban még további változások várhatók.

WASHINGTON. Truman elnök tegnap a Fehér Házban négy miniszter és több vezetőpolitikus társaságában megbeszélést folytatott az Európának folyósítandó „gyorssegély” ügyében. Az értekezlet után kijelentette a Fehér Ház szóvivője, hogy hivatalos közleményt a tanácskozásról csak később adnak a sajtó részére. A Reuter hírszolgálati iroda

ugy értesül, hogy az értekezlet eredménytelenül végződött mert nincs mód arra, hogy a kongresszus összehívása nélkül folyósítsák az európai országok részére a Marshall terv-

ben indítványozott „gyorssegélyt”. A Marshall-terv tehát újabb haladást szenved, az USA dollárpolitikájának megvalósítása nem megy olyan simán, mint ahogy képzelték.

Megszigorították az adókivetések ügyviteli felülvizsgálatának feltételeit

A helyesbítési kérelmek kivizsgálása során ellenőrzik a kérvényező vállalat helyzetét is

BUKAREST. Az adófelülvizsgálások feltételeinek megállapításával kapcsolatban a pénzügyminisztérium elkészítette az utasításokat a kivétési jegyzőkönyveknek ügyviteli úton történő helyesbítéséről is. Ez az eljárás mindaddig lehetséges, amíg a felülvizsgálás ügyében nem történt döntés.

Ügyviteli úton akkor érhető el helyesbítés, ha a kivétési jegyzőkönyv nyilvánvaló és bizonyos hibát, vagy jogtalanságot tartalmaz, amennyiben a felülvizsgálati kérelmet a kivétési jegyzőkönyv készítésétől legfeljebb három hónapon belül íktatják.

A felülvizsgálati kérelmeket úgy a pénzügyminisztérium, mint a megállapítási pénzügyigazgatóságok átvesszik, eljuttatják sürgősségi jelleggel hír.

A pénzügyigazgatóságok 10.000 lej adóösszeget terjedő kivétési jegyzőkönyvek ügyében hozhatnak határozatot, ezen felül csak a minisztertanácsnál kérhető felülvizsgálat.

A 10.000 lejen aluli adóösszegek ilyen természetű elintézését csak akkor küldik be a pénzügyminisztériumhoz, ha az adózó nincs megelégedve a helyi elintézésével. Ezt a körülményt írásban kell közölni.

Az ügyviteli felülvizsgálatot lehetőleg más, magasabbrangú tisztviselő végezze, mint az, aki az első kivétést eszközölte. Csak alapos, részletes vizsgálat alapján eszközölhető módosítás. A módosításra vonatkozó

Kötelező a megrongált bankjegyek elfogadása

A Nemzeti Bank közölte, hogy a gyorított vagy megrongált bankjegyek elfogadása mindenki számára törvényesen kötelező. Azokat a bankjegyeket, amelyeknél a sorszám is megrongálódott, a Nemzeti Bank kicseréli.

javaslatokat a helyszíni vizsgálat alapján, megfelelő számviteli előterjesztésével kell alátámasztani. Legalább öt hasonló esettel kell összehasonlítani a kifogásolt kivétést, ami azt jelenti egyben, hogy a felülvizsgálatot kérő vállalat egész helyzetét felülvizsgálják. Általában az ügyviteli felülvizsgálát módosításai és feltételeit nagyon megszigorították, mert az igazságos adómegállapítás elvét minden körülmények között érvényesíteni kívánják.

Október tizedike után megkezdik az irányított szükségleti cikkek kiosztását

BUKAREST. Az ipari és kereskedelemügyi minisztérium ipari termékek elosztási igazgatósága befejezte a ruházati cikkek és lábbelők irányított tételének kiosztási előkészítő munkálatait. Intézkedtek, hogy a megyei gazdasági hivatalok sürgősen osszák ki a pontrendszerű ellátási könyveket. Minden vállalat és intézmény köteles valamennyi alkalmazottjának október elsőjéig

kiosztani az ellátási könyveket és ugyanez vonatkozik a hadi rokkantakra, nyugdíjasokra, valamint családtagjaikra. Ami az irányított árutételek szétosztását illeti a pontrendszer alapján történő kiosztási előreláthatóan közvetlen október tizedike után kezdődik meg vidéken, mindenütt a szervezési munkálatok befejezése szerint.

Ez történt a nagyvilágban

NEWYORK. A Biztonsági Tanács tegnap ülésén ismét a volt elnökséges államok tagfelvételének kérdésével foglalkoztak. Sir Alexander Cadogan angol főmegbízott, valamint az USA küldötte elnökölték Románia és Magyarország felvételét az UNO szervezetébe és kijelentették, hogy csak Olaszország felvételét támogatják. Az angol és északamerikai delegátusok felszólalása után Gromikó, a Szovjetunió főmegbízottja emelkedett szólásra és kijelentette, hogy Olaszország felvételét csak abban az esetben támogatja, ha Romániát, Magyarországot, Finnországot és Bulgáriát is felveszik az Egyesült Nemzetek Szervezetébe. A tagfelvétel körüli vitát holnap folytatja a Biztonsági Tanács.

MOSZKVA. A koreai északamerikai-szovjet vegyesbizottság, amely az USA küldöttségének hibájából félbeszakította munkáját, ismét megkezdte működését.

A szovjet bizottság vezetője, Gribov tábornok javaslatot terjesztett elő, hogy 1948 év elején vonják ki úgy a szovjet, mint az északamerikai csapatokat Koreából és adjanak lehetőséget ideiglenes koreai kormány megalkotására. Az USA vegyesbizottság vezetője időt kért a szovjet javaslat tanulmányozására.

BUDAPEST. A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt megállapították a kormányzati programot, amelyet a többi koalíciós párt elé terjesztenek jóváhagyás végett. A kormányzati program a 3 éves terv megvalósításának szolgálatában áll és a következőket tartalmazza: a költségvetés egyensúlyban tartása, a pénzügyi központosítás, a gazdasági növekedés elősegítése, a gazdasági kivételadókat, serkények sem lehet havi 3000 forintnál nagyobb jövedelmű, a fasiszta paraványok elleni harc, új választási törvény, új választási névjegyzék összeírása, amelyből minden fasisztát kizárnak.

„Aki háborút készít elő, megérdemli, hogy Hitlerhez hasonlítsák“

LAKE.SUCCESE. Vicsinszkij sajtófogadása nagy politikai esemény volt — állapítja meg a France Press munkatársa, aki a Szovjetunió helyettes külügyi miniszterének nyilatkozatát ismeretve közli azt is, hogy amikor egyik északamerikai újságíró megkérdezte: „vajon méltá-

nyos-e, hogy a szovjet sajtó Truman Hittrel hasonlítsa össze?“, Vicsinszkij így válaszolt: „Nem láttam ezt a cikket, de általában bárki készítsen háborút, megérdemli, hogy Hitlerrel hasonlítsák össze.“

4 évi börtönt kapott a freidorfi cukorgyár feketéző igazgatója

TEMESVÁR. Addig jár a korszak kútra. Ez a közmondás méltán idézhető az arad-freidorfi cukorgyár egyik vezető mérnökének bűnügyével kapcsolatban. Rusej Teodor mérnököt, a freidorfi cukorgyár igazgatóját bíróság elé állították, mert hamis kijelentésekkel nagymennyiségű cukrot feketéztetett el. Az útszabírósnak négy évre és 1000 lej pénzbüntetésre ítélték a mérnököt, a közön-

ség pedig szeretné tudni: ki tudott még arról a kis „üzletről“ az arad-freidorfi cukorgyár vezérkarából. Rusei úr talán még sem panaszozhatott teljesen titokban nagymennyiségű cukorral s érdemes megkérdezni — ismerve a cukorgyár vezetőségének érdemét — miképpen lehetett, hogy vajon mint törvénytelen meg észre vétlenül a visszaadás.

Aradmegyei termésű amerikai magyortó és gyapot triss és szárított főzelékfélék, gyümölcsök, óriás-termények

a mezőgazdasági kamara kiállításán

Az aradi mezőgazdasági kamara palotájának első emeleti nagytermében tanulságos és érdekes kiállítás nyílt meg ünnepélyes keretek között. A kiállítás résztvevői a megye új földtulajdonosai és gazdái, valamint a demokrácia rendszer új nán létesített intézményei. Bemutatóra kerültek például a honctól gazdasági központ gyümölcszárító üzemének kitűnő készítményei: szárított szilva, alma és másfajta gyümölcsök, zöldpaprika, zöldbab és más zöldségfélék, amelyek izléses csoma-

golásban kerülnek majd a kereskedelmi forgalomba. Het nagy üveg gyümölcs az INCOOP hajóval tek vagyaiának készítményeit mutatja be. Nepraforgó-óriások, kitérőszett vörös cecák, sárgarépák és egyéb ritkán nagyra nőtt termények teszik változatosá és érdekesé a kiállítást, amelyen bemutatták azt is, hogy az amerikai magyortó Aradmegyében is lehet természetesen. Criscu Demeter soborini gazda és a kisjenői járási mezőgazdasági hivatal állított ki itt-terméji amerikai magyortó. Persida Crucean, péskai gazdálkodónő gyönyörű gyapot bokrot állított ki saját terméséből. A negyében termelt különleges osemeg szőlők közül Rusu Ilie és Miatovici Victor párosi és Farkas József újfajta szőlők küldtek be gyönyörű fürtöket. A kiállítás csak néhány napig marad nyitva és bárki díjmentesen megtekintheti.

Az Economatul Meseriaşilor Patroni No. 1.

1. év szeptember hó 30.án d. u. fél öt óraker az Iparosothon emeleti helyiségében rendkívül közgyűlést tart. Kérjük munkaadó tagjaink szives feltétlen megjelenését. Amennyiben a rendkívül közgyűlés határozatképtelen lenne, a közgyűlés meg lesz ismételve ugyanott délután fél hat óraker és határozni fog tekinet nélkül a megjelentek számára. Tárgysorozat: az Economatul jelenlegi helyzetének megvitatása, az Economatul felszámolása, esetleg átalakítása, szervekezet felállítás, stb. Meg nem jelenés esetén a rendkívül közgyűlés határozata mindenképp kötelező.

Vezetőség

Coop. Auto
rendeljen TAXIT
23-14 telefonszámon
Allandó szolgálat
EJJELE ÉS NAPPALE

SAVOY-mozzó

Ma utoljára!

7-en, mint a genoszkok

Ózsi ruhákat, kabátokakt **FEST, TISZTIT** gyorsan és pontosan
MARKOVITS KÁROLY keimefestő és vegytisztító vállalata
A R A D, Strada Duca 7. szám

KOHN GAVRIL

csimfestő, szobafestő és mázó, A R A D, Str. Episcopiei 9. (volt Kohn-ház)

Vállal minden e szakmába vágó munkát a legizlésebb kivitelben. Kérjen árajánlatot!

URANIA. Holnap diszbemutatól
1947-es Warner Bros filmstáger

GENTLEMAN JIM

ERROL FLYNN-el

MA UTOLJARA, Rudolph Valentino

A sejk fia című filmben

Pótműsor: ITA-Cocanul mérkőzés



SPORT



Román és magyar részről is jóváhagyták Budapest válogatójának aradi mérkőzését

Beszámolt a Jövő a Népi Sport szervezet aradi vezetőségének kezdeményezéséről, hogy a Bukarestben lejátszandó Románia-Magyar ország nemzetközi válogató mérkőzés után, a magyar labdarugókat aradi vendégjátékra hívja meg. A Népi Sportszervezet kiküldötte a fővárosba utazott s terv előterjesztése végett, amhez meg is kapta a becszajárulást. A mérkőzésen a magyar együttes mint Budapest válogatótja ellenfele pe-

dig Arad válogatótja néven áll majd ki a meccsre. Az ITA vezetősége tegnap már távbeszélőn érintkezésbe lépett a Magyar Labdarugó Szövetséggel s magyar részről szintén helyesléssel fogadták a javaslatot. Az anyag feltételek rendezése után pontosan megállapítják a mérkőzés időpontját október tizenkettedike utánra. Előreláthatóan október tizennyolcadikán kerül sor a nagyvárdekeségű találkozóra.

Csütörtök délután!

Az ország két legjobb formában levő csapata mérkőzik az ITA stadionban

Nagyszámu temesvári szurkoló érkezik csütörtökön Aradra az ITA-CFR találkozó a

A Nemzeti Bajnokság hetedik fordulóját csütörtökön játsszák Aradon és — mint ismeretes — a bajnokság rangadó-jának elődöntésére kerül sor.

A bajnokság két veretlen csapata, az ITA és a temesvári CFR mérkőznek egymással és ez a találkozás eldönti, sőt minden valószínűség szerint el is dönti az őszi elsőség kérdését.

A rangadó iránt óriási az érdeklődés. Temesvárról több különvonat, sok tehergépkocsi szállítja majd Aradra a szurkolókat.

Ugy a CFR, mint az ITA főlegesen győztek legutolsó bajnoki mérkőzésükön, az Unjversitatea, illetve a Ciocanul ellen. A CFR ragyogó játékkal verte az Unjversitatea, az ITA-nak pedig csökkentett teljesítmény is elég volt ahhoz, hogy a

fővárosban legyőzze a Ciocanul együttesét. Az ország két legjobb formában levő együttesének bajnoki küzdelme a futballjáték minden szépségét kifejezésre juttatja majd.

Temesvárról jelerdik, hogy a CFR nem változtat vasárnapi győztes csapatán. Ez az együttes szerepel Aradon: Pavlovici — Barna, Rođanu — Vronkowski, Ritter, Cojoreanu — Moniac, Reuter, Kovács, Avasil, choşie, Badeanţu. Az ITA a Ciocanul elleni győztes összedállításban játszik: Márki — Vass, Farmahy — Bakucz, Pál, Pecsouszki — Kovács, Stiebing, Bomhádi, Mercea, Dumitrescu.

A mérkőzés előtt Arad és Temesvár ifjúsági válogatói csapatai mérkőz össze erejüket.

Szerdán hirdetnek ítéletet a Iugosi texti gyár szabotázsi ügyében

Az aradi törvényszék szabotási bírósága szombaton tárgyalta a Iugosi textilgyár vezetőinek szabotási ügyét. A vállalatnál megállapított

vizsgálések ügyében felelősségre vonták Cheveresan Victor igazgatót, Csató László cégvezetőt, Eleş György dr. cégjegyzőt, Gerő Imre műszaki igazgatót, Róza Aladár raktárnokot, valamint Róna Olga pénztárkezelőt. Az aradi bíróságot a vádlottak elfogultsági kifogása alapján rendelte ki az ügy tárgyalására a Semmitörvényes. A szombati tárgyalás az bizonyítást befejezték, majd a bíróság ugy döntött, hogy október elsején fél 2 óraker hirdeti ki az ítéletet.

Két évre ítélték Prohaszka temesvári malmost

Megírta a Jövő, hogy ifj. Prohaszka Edét a híres temesvári Prohaszka-malom tulajdonosát bíróság elé állították, mert fehér liszettel keverték a búzát. A bíróság Prohaszka Edét két évre büntetésre ítélt. Mann Félixet hat hónapra ítélték.

ARO MOZGO

Megérdemelt siker!

IRENE DUNNE

CARY GRANT

DALOLJ, NEVESS, SZERESS

Hetenként négyszer

Minden aradi lakos megkapja hivatalos kenyéradagját, kilónként 14 lejes áron

Szabaddá tették a buza és liszt árát, de ez nem érinti a hivatalos kenyérellátást, mert a jövő évi termésig megfelelő buzamennyiség áll rendelkezésre a kenyéradagok folyamatos kiszolgáltatásához

Megírta, hogy tegnap megérkeztek Aradra az új ellátási jegyfűzetek, amelyek kiosztásáról Serban Petre, a megyei gazdasági hivatal igazgatója azonnal intézkedett. Az új fűzetek egy hónapra szóló kenyérmennyiséget és hat hónapi ruházati, valamint lábbeli szükséglet fedezéséhez elegendő, pontrendszerű jegyet tartalmaznak. Az új ellátási jegyfűzetek negatív kezésével kapcsolatosan a megyei

Napirenden

Az árak alakulása

Foglalkozott a Jövő Voicu Stefanak a Scanteiban megjelent cikkével, amely az árak alakulását tárgyalta. A Scanteia továbbra is felszinen tartja ezt a nagyfontosságú kérdést és hangsúlyozza: a pénzügyi, a dolgozók anyagi helyzetének feljavítása érdekében történt és a hivatalos árak igazságos megállapítása mellett a földművelés munkás is meg kell találja számítását és ennek bekövetkezése csak erősítheti a pénzügyi helyzetet. A Scanteia megállapítja, hogy a parasztság élet-színvonalának javítását nem a városi munkásság érdekeinek rovására kell végrehajtani, hanem az ipari termékek leszállítása érdekében kell kemény harcot folytatni. Néhány napon belül kormányrendelet jelenik meg, amely csökkentí a parasztságot érdeklő fontosabb ipari áruk árát és ezzel a kormány elősegíti egy egészséges helyzet kialakulását.

A Horia, Cloșca, Crișan hadosztály kulturális csoportjának előadása

A vasárnap délelőtti ünnepségeket követően — amelyekről beszámoltunk — délután a Horia, Cloșca, Crișan hadosztály kulturális csoportja előadást rendezett a színházban. „Az önkéntesek” című színjáték került műsorra. A nézőteret zsúfolásig megtöltő közönség feszült érdeklődéssel követte az érdekes színpadi eleménynt. Az előadást megelőzően Bajenaru kapitány ismertette a hadosztály kulturális csoportjának jelenlegi tevékenységét.

M. Breger Lujza

Szextiláru üzletét
Str. Matianu 1. sz. alól
Sala Auram Jancu
4. sz. alá helyezte át

gazdasági hivatal részletesen tájékoztatja a közönséget a kenyér- és gabonaelvitel új feltételeiről. Nyomában az új kenyérgyártás kiosztása után megkezdik működésüket az ellátókörpontok, amelyeknek megfelelő mennyiségű lisztet bocsátottak rendelkezésére.

Hetenként négyszer osztanak kenyéret hivatalos áron és ehhez a gabonagyűjtésből rendelkezésre álló buzamennyiségből utalják ki a lisztet. Heti négyszeri kenyérszétosztást véve alapul, Arad kenyérszükségletét egy esztendőre biztosították, a kellő készletet a hivatalos raktárakban tárolták. A heti négyszeri kenyérrapon kívül eladás céljára egyetlen pék sem süthet kenyeret, amelynek árát kizárólag az érvényben lévő hivatalos intézkedések határozzák meg.

Mivel pedig a lakosság kenyérszükséglete biztosítva van, a kormányintézkedéseknek megfelelően, a hivatalosan megszabott buzamennyiségen felül megmaradt gabonával a termelők szabadon rendelkeznek, ami azt jelenti, hogy

a szabad forgalomba kerülő buza és lisztmennyiségek ára szintén szabad, a kereslet és kínálat

viszonyának megfelelően alakulhat ki. Ez — ismételjük, — semmiképpen sem befolyásolhatja a kenyér árát, mert a hivatalosan kiosztott kenyérért hivatalos árat kell fizetni, kereskedelmi célokra pedig tilos a sütés, eladás.

Nyilvánvaló tehát, hogy a kenyér árával kapcsolatosan a közelmúltban forgalomba került hírek céltalanságok, a reakció kohalmányai. Szabad forgalmu gabonából vagy lisztből a fogyasztók minden megkötöttség nélkül vásárolhatnak a termelőtől háztartásonként 25 kilót.

Az új kenyérgyártás kiosztása a lehető leggyorsabban megkezdődött. Néhány napon belül már érvénybe lép Aradon a hivatalosan megállapított kenyérellátás, amely mindenki számára biztosítja hetenként négyszer az olcsó kenyéradagot. Arad közönsége várja meg türelemmel, amíg az új ellátási rend teljes egészében, fennakadás nélkül megkezdődhetik.

A ruházati cikkek és lábbeli hivatalosan irányított tételeinek pontrendszerű szétosztásának szüntetését most szervezik és rövidesen életbe lép ebben a vonatkozásban is az ellátókörpontok újjan történő elosztása.

A magyarság elleni bűnökért is felelniök kell Maniuéknak

Magyar büntársaik sem menekülhetnek a kíméletlen számonkéréstől

Az egész ország vádol, Maniunak és ejakosainak azokat kell adniok Románia népének a hosszú szenvedésekért, a földművelés tönkretételéért, a munkásság terrorizálásáért és vérengzéseikért, a román ipar megnyomorításáért. De számot kell adniok a két világ háború közötti nemzetiségellenes politikáért, a gyulafehérvári pontok elszakításáért, a magyar nemzetiségű román állampolgároknak, munkásoknak, tisztviselőknek munkahelyükről való kidobásáért, a paraszterőszakos tevékenységeikért, Száranaajtáért, Csikszentdomokosért, Gyantáért.

Ezeket a bűnököt azonban Maniuek nem egyedül követték el. Az erdélyi magyar bankárok, földesurak minden ténykedésükben mellettük állottak és segítséget nyújtottak népeellenes és magyarellenes politikájuk végrehajtásában, ezért a bűnökért Maniu magyar cinikusainak is felelniök kell.

Irtóháborút a tetvek ellen!

Arad egészségügyi szolgálata intézkedett a kiütéses-tífusz-járvány behurcolásának megakadályozására

Megírta a Jövő, hogy Kolozsváron veszedelmesen terjedő kiütéses-tífuszjárvány dühög. Az utóbbi napokban Aradon is főbb fertőző megbetegedést jelentettek a városi orvos hivatalban. Így már napok óta nyilvánvalóan itt is két kiütéses-tífusz megbetegedést, 4 hasitífuszt, 3 vörhenyet és 1 váltóláz esetet. A kijütéses-tífusz betegeket a járványkórházban ápolják, mindkettőn vidékről érkeztek Aradra és biztos, hogy a fertőzést magukkal hozták. Tírca Romulus dr. főorvos a legerélyesebb intézkedéseket foglaltosította, fertőtlenítette mindazokat a

személyeket, akikkel érintkezésben voltak és megfigyelés alá helyezte vajamennyiüket. Az aradi egészségügyi szolgálata nagy gondjal ügyel, nehogy Aradra is behurcolják a kiütéses-tífuszt és ennek érdekében máris rendszabályokat fogantartottak. A lakosság ügyeljen a tetűvesztély idejében való felismerésére és leküzdésére és minden gyanus esetet azonnal jelentessenek a hatóságoknak. Irtóháborút a tetvek ellen — ez a leghatásosabb módja a védekezésnek!

M.N.S.Z. szerep

Pénzügyi bizottságunk október elsején délután pontosan fél 6 órai kezdettel ülésezik a városi székházban, melyre a bizottság tagjai, a kerületek pénzügyi felelősei, vagy helyettesei és a kerületekben működő pénzbeszedők feltétlenül meg kell jelenjenek.

A városi gazdasági bizottság szerda délután 6 órakor ülésezik a városi székházban.

A szabásügyi tanfolyamra való beiratkozás szerdán lezárul. Jelentkezés a Crișan—Karolina uca 5. számú székházban.

A Bólyai Tudományegyetem rektora, tusa közli, hogy a marosvásárhelyi orvosi szakon a felvételi vizsgák október 15. helyett már október 10-án kezdődnek.

Husz lei

Nem nagy összeg 16 leiben sem. A Magyar Népi Szövetség központja ennyiben állapította meg a havi minimális tagdíjat. Ez olyan összeg, amelyet mindenki adozni nélkül kijelölhet és ki kell fizetnie. Az MNSZ hatalmas szervezetét a tagdíjakból tartja fenn. Ha számot adunk arról, hogy a magyarság e népi szervezetének milyen hatalmas a fontossága és az MNSZ milyen eredményeket ért el a román diktatória segítségével, éppen szervezettségénél fogva, — habozás nélkül állapíthatjuk meg, hogy a husz lejes tagdíj nincsen arányban ezzel. A tagdíj vállalása és pontos befizetése minden becsületes, öntudatos demokratá magyar embernek szent kötelessége. A most fejlődő népi demokrácia kiépítésében az MNSZ történelmi hivatást tölt be, szoros együttműködve a román demokratá pártokkal és szervezetekkel. Nagy feladatot csak úgy tudja teljesíteni, ha a magyar tömegek úgy erkölcsileg, mint anyagiilag szervezetünk mögé sorakoznak, hogy ezzel a fejlődő népi demokráciánkat megerősítsük. Magunk és népünk ellen vesszünk, ha elhanyagoljuk tagdíjkötelezettségünket!

Felhívjuk az ATE zenekar tagjait, hogy a csütörtöki zenekari próbán teljes számban jelenjenek meg, az októberi hatodik ünnepségekre való tekintettel.

A megyei gazdasági bizottság szokásos szerdai ülése e héten elmarad.

A vasárnap délutáni Kivánságkongvén. gyűlésről írt beszámolóink utolsó sorában kis hiba csúszott, amennyiben a beemondó szerepét Weisz Irma töltötte be dícséretreméltóan, míg Maczalk Irén az egyik számot kísérté zongorán kifogástalanul.

Dr. RADO

szülész orvos
Szerda, október 1-től ismét rendel
Telefon: 18-59.

FORUM 3. 57-15 és 9.15 órákor
Ma utoljára!
Két férfi asszonya

A görög gyermekekért — a reakció és témmoralam ellen

Népes gyűlést tartott a Népvédelem (A. P.) második kerülete a most megalakult harmadik kerülettel karöltve, a szervezet napközi óráiban. A gyűlésen Bucur Radu a Népvédelem megyei szervezőbizottságának vezetője beszélt és a „történelmi” pártok országgyűlési politikájáról és lelkiismeretlen vezéről mondott súlyos bírálatot. Ezután a görög szabadságharcról szólt, majd bejelentette, hogy az ezalkalmmal összeállított gyermekműsort a napközi otthon kis vendéglőjében a görög gyermekekért. A gyermekek kedves, ügyesen betanult műsorral szórakoztatták a közönséget. Végül a jelenlevők határozati javaslatot írtak alá. Az emlékrat — a mit a kormányhoz terjesztek elő — együttérzést fejez ki a görög szabadságharcosokkal és kéri a „történelmi” pártok vezetőinek, elsősorban Maniuak és Mihalachenak példátmutató eltiltását.

Ugyancsak szombat délután a Népvédelem rendezésében a szervezet hadirokkant és hadiözegegy (IOVR) osztálya tartott gyűlést. Itt Stancu Nicolae táblabíró, a Népvédelem megyei elnöke Holban Craciun titkár, Popovici Aurel a hadigondozottak felkérés románul, majd Jackó András magyarul beszélt a mult büntés politikájáról és a „történelmi” párt vezérékről, majd arról a küzdelemről, amelyet a görög szabadságharcosok folytatnak a reakció ellen. Végül hétközi bizottságot választottak, amely Bukarestbe utazik az IOVR kérdések rendezése ügyében.

A céggel, vagy iparral nem rendelkező árukészlettulajdonosok 30 napon belül kötelesek átadni bejelentett tételeiket

Október ötödikéig közölni kell a bejelentett készletek árát

Az augusztus tizenkilencedik hatállyal történt kötelező árbejelentések ügyében most jelent meg az árak kiszámítására vonatkozó rendelkezés. Az árutulajdonosok október ötödikéig kötelesek a hivatalos árak alapján, közölni a bejelentett árúkat. A mennyiség tekintetében semmiféle változás nem eszközölhető. Az aradi pénzügyigazgatóságon most várják a részletes utasításokat az árbejelentés ügyében, előreláthatóan visszaadják a bejelentési jegyzékeket és ezeken, valamint a megmaradt másodpéldányon is, fel kell tüntetni minden tétel árát.

Különben bukaresti jelentés közli, hogy mindazok a készlettulajdonosok, akik nem rendelkeznek bejegyzett céggel, vagy iparral, bejelentett készleteiket 30 napon belül kötelesek átadni vagy az INCOOP-nak, vagy a vonatkozó anyagot feldolgozó gyárnak, vagy szakkereskedőnek. Ugyanez a kötelezettség vonatkozik azokra a kereskedőkre, akik nem szakmájukhoz tartozó nyersanyagot, készárut, vagy félkészárut jelentettek be. Az eladás az átadás napján érvényes hivatalos áron történik, a számlát a pénzügyigazgatóságon kell láttatni.

Megérkeztek Aradra az ellátás új rendjére vonatkozó intézkedések

Az Aradra megérkezett új ellátási jegyzetek a következő élelmiszerjegyeket tartalmazzák: 1. Kenyér és kukoricakészlet. 2. Friss hús. 3. Friss és sózott hal. 4. Olaj, cukor és vegyes élelmiszerek (rizs, gíz, kása stb). A jegyek többfélék, munkabeszámítás szerint. A D E és F jelzésű

jegyek a gyermekekre, idősebb ellátottakra és nem alkalmazott vásárlókra vonatkoznak. Mindenkinek be kell iratkozni a valamelyik ellátóközpontba. Különben ruházati cikkekre ellátási jegyeket csak az alkalmazottak kapnak ezután.

APRÓHIRDÉTES

- FÜSTÖLT tejgy kombinált szoba, modern, új, fehér, festett kombinált szoba, új konyhaberendezés. Pickup patefon beépített rádióval, email gyermekágy matraccal, modern lámpák, finom keleti szőnyegek, éléskamra-berendezés megbi-zásból eladók. „Tempo”, Fischer Eliz palota. 1863
- TRAKTORT veszek javítható állapotban. Sztarek, Macea, Arad megye. 1871
- FEHÉR cserépkálya, 80-as jó állapotban eladó. Ujmikalaka, Str. Ana 13 Délután. 1869
- GÉPIRÓ, gyorsíró, könyvelő, francia, német, angol nyelvtanfolyam kezdőcik október 1-én, Pallás, Csebue 1. 1870
- ELEGANS bútorozott szobát keresek SÜRGŐSEN fürdőszobahaszá-nálattal. Címeket „Jó fizető” jel-igére a kiadóba kérek. 1867
- RÁDIOÉRT elcserelném új állapot-ban levő férfi kerékpáromat. Sa-gun 100, Kampell. 1886

- ELHELYEZKEDNE háztartásba 5 éves kislányával németül beszélő özegegyasszony. Str. Cosbuc 12, Bodrozsán Iona.
- ELVESZETT hétfő este utolsó vil-lamoson egy pénztárca. Megtaláló pénzt megfarthatja, az összes iratokát és szemüveget kérem adja le: Gizella Miklós, Str. Episcopiei 4 szám.
- ELADÓ egy márkás rádió. Calea Sagr 30.
- HÁZMESTER 4 nyelven beszélő állást keres. Címeket a kiadóba.
- VASHORDÓ 400 literes eladó. Teh-nomet, Goldis 5. 1885
- EGY fűszerüzlet-berendezés, komplett és egy harmonium eladó. Sága, Str. Szatmar 106. 1877
- ELVESZTETTEM Kuruczy Gábor névre szóló CFR kenyérbérlési, Megtalálót kérem a CFR.ekonománál leadni. 1880
- EGY nagy szőlőprés és egy répvágó el-adó. Str. Remus 53. 1881
- ELADÓ egy stróf. és egy parasztkocs. Str. Vasile Nicolaj 9. 1882
- ELCSERELNÉM kétszobás, konyhás köz-ponti lakáscsomagot 2-3 összkomfortos lakással. Költséget fedezem. Címeket Reclameba, Eminescu 4. 1883

Vérátömlesztés ez

olyan személyeket keresünk, akik haj-landók díjazás ellenében vért adni. Je-lentkezés mindennap délután 12 órakor a Zsidó Kórházban.

CORSO-mozgó Mától kezdve bemutatja a

Szingapuri táncosnő

Doortthy LAMOUR filmen kívül, minden előadáson bajnokcsapatunk Bukaresti mérkőzéséről készült filmet is

ITA-Ciocanul (Bucuresti) 3:1

Hirek

— ÜGYELETES GYÓGYSZER-TARAK: Kálmán (A. Iancu tér), Kesztebaum (Gyermekkorházzal szemben) és Pállncas (városházával szemben).

— AZ ANTIFASISZTA NŐK SZER-VEZETÉNEK MŰSOROS ELŐADÁSA, Szombat délután jól sikerült műsoros előadást rendezett a Romániai Anti-fasiszta Nők (UFAR) aradi szervezete a Kultúrpalota nagytermében. A szépen összeállított műsort Suciu Aurora tanár-nő, majd magyar nyelvűen Adámné ve-zelte be. Ezután Baranyi Bella kitűnő hegedűszóval, Munteanu és Apor Lya, a színhársulaj tagjai hatásos szavala-lokkal, Popoviciu Ioan szép énekszám-mal, Lacatus Mária tehetséges keleti tánc-cal, Hamburger Ottóné értékes énekszám-mal, Zimmer hangulatos csellósóval, Can-tacuzinoné kitűnő énekekkel, végül pedig a Horia, Closca, Crisan hadoszóló Mun-teanu kapitány vezetése alatt működő táncgyűjtésének színes néptánc-cal vá-ltoztak ki általános tetszést. A közönség élénk tapsal honorálta a szereplők szép teljesítményeit.

— HIREK AZ ARADI REND-ŐRSÉGRŐL. Clesiu Sabiu brádl tisztviselő, a Mica bánya alkalmaz-tottja feljelentést tett az aradi rend-őrségen, hogy az Arad-brádl vona-ton ismeretlen jettések 68 ezer lej-t, kartársai pénzét ellopták tőle. Cle-siu élelmiszert zárt vásárolni — Az aradi rendőrség bünyügyi osztá-lyva elfogta Forosan Alexandru, Pá-lincas Ioan alias Tatu, Stolica Gheor-ghe alias Dodl, Ratiu Gheorghe alias Pacok Gyuri és Balazs Illo alias Lica Puiu országosan kártört-zsebmetszőket, akik az utóbbi idő-kben, a zsebmetszésen kívül rensze-resen foglalkoztak csempészéssel és üzérkedéssel. Az öt veszedelmes zsebmetszőt mint csempészeket és üzérket gyűjtőtáborba szállították.

Az U.S.I.C.

felhívja a kereskedők figyel-mét, hogy a textil, férfi-sző-vet, női-szővet, rövidáru és tricotage árlisták átvehető az U.S.I.C. titkárságánál.

FORUM SAVOY

3, 5, 7 és 9 órakor | 3.30, 5.30, 7.30 és 9.15-kor

Holnap, nagy szezonnyitó bemutató!

A filmből készült meglátás és egy szenvedélyes szerelem filmje:

CHARLES DOVER LORETA JUNG



CIGANYBARÓ



FOG EZ MENNI!

Ma, kedd este fél 9 órai kezdettel mutatja be az aradi színház magyar tagozata Sugár István humoros vi-dám revüjét. Közreműködnek a ko-mikusok parádéjában Loy Sári, Kő-szegi Dusa, Kiss Ella, Lázár Hilja, Benkó, Sugár, Dika, Varga. Az ar-ústa attrakciók közül Maria & An-dre, Pintér Jenő és a színház balet-kara. Jelszó: Köt órák kacagás. A zenekart vezényli: Felekuchen An-na. Rendező és konferál: Sugár István.

SZERDÁN MUTATJA BE a szin-ház Békeffi-Stella színparkozó, szel-lemes vígjátékát: „Új jön elsejón”. Főszerepben Kőszegi Dusa és Sugár István.

ROYAL

3. és 5 teremben, egynegyed 8 és egynegyed 10 a kertben!

Minek a szöke énekelem?!

HOLNAP, PREMIER!

CHARLIE CHAN A sárga Legújabb detektív kalandja SANGAI COBRA

MOZIK MŰSORA:

- ARO: Dalolj, nevéss, szeress!
- CORSO: Szingapuri táncosnő.
- FORUM: Két férfi asszonya.
- ROYAL: Minek a szöke énekelem?
- SAVOY: 7-en mint a gonoszok.
- URANIA: A sejk ifja